Lycée Classique d'Abidjan C.E. MATHS Année scolaire 2011-2012

SIMILI BACCALAUREAT Durée : 2 heures
Session d'avril 2012 Cocfficient : 2
PPV —prywrr——
MATHEMATIQUES |  sFomesoutram
7 ¢a soulra .

Docs 3 portée de main
SERIE : A2

Cette épreuve comporte 2 pages numérotées respectivement 1/2 et 2/2.
. . . TR . , -
Le candidat recevra une feuille de papier millimétré,

< /e el ”,
Toute calculatrice est autorisée.

|EXERCICE 1

On donne l'inéquation (1) : xeR, In(Bxx_’Lll) < ln(—zxx—_’?).

1. a) Résoudre, dans R, I'équation (E) : xeR, 5x*-7x-6 = 0;

b) Veérifier que : vxeR\(153}, 341 4 2x43 (5\?(—213(7&36)'

¢) Résoudre, dans R, I'inéquation (I') : xeR, 3xxj11 < - 2\?‘_%3 , al'aide des questions

précédentes.

o

a) Trouver l'ensemble de validité de l'inéquation (1).

b) Résoudre, dans R, I'inéquation (I).

| EXERCICE 2
(On donnera les résultars des calculs de probabilités sous forme de fractions irréductibles)
On dispose de 5 éléves de terminale du Lycée classique d'Abidjan comprenant :
* 3 élevesde lasérie Al : DIORO, MOYA et RAISSA;
* 2¢léves de lasérie A2 : AMESSAN et KADIO.
Ces 5 filles prennent place, au hasard, dans 2 taxi-compteurs T1 et T2 de 4 places chacun
pour se rendre a un concours de mathématiques, a raison d'une personne. au plus. par place.
(Les conducteurs ne sont pas comptés).
On donne les événements :
A : "DJORO est dans le taxi T1",
B : "MOYA est devant dans le taxi T1 et AMESSAN est a l'arriére dans le taxi T2";
C: "KADIO et RAISSA sont dans le taxi T1 et DJORO est dans le taxi T2";
e D: "Les filles de la série Al de celles de la série A2 ne sont pas dans le méme taxi".
e E:"Letaxi T1 contient, exactement, une éléve".
I Justifier que le nombre total de dispositions possibles des 5 ¢leves dans l'ensemble des 2

taxis est 6720.
2. a) Justifier que : P(A) = % .
b) Justifier que : P(B) = %.

w

¢) Justifier que : P(E) = 1—14— :

‘3. Calculer la probabilité de chacun des événements C et D.
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EXERCICE 3
Le plan est muni d'un repére orthonormé (O,1,J). Unité graphique : lcm.
13, N — : (2x - 1)2
On considére la fonction f de R vers R définie par : {(x) = . et

On note (C) la courbe représentative de'f dans le repére (O.1.J)).

A1t - . 1 =y. 3 —
1. Vérifier que : VxeR\{ . }, f(x) =x 7 T dax 0

o

Démontrer que le point A(—% : -%) est un centre de symétrie de (C).
3. a) Justifier que la droite (D) : y =x - % est une asymptote a (C) en +oo.

b) Justifier que (C) est en-dessous de (D) sur ]-o0 ; -% [ et au-dessus de (D) sur]—% +oo].

¢) Vérifier que la droite (D) passe par le point A et le point B(2 ; 1).

4. a)lJustifier que . lim f(x)=+w et lim f(x)=+ow.
X =+ x_g_i

\.
>

b) Donner une équation d'une asymptote (D') de (C) parallele a la droite (OJ).

(o0

Yérifier que : Vxe R\{- 11, f'(x) = BZelbel)
& (4x + J.)2

En déduire le sens de vanation de f.
6. a) Vériicr que : f(é—) =0 et f(-1)=-3
b) Dresser le tableau de variation de f.

7. Tracer les droites (D) et (D') puis construire la courbe (C) avec soin.
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EXERCICE 1

On donne l'inéquation (I) : xe R, 111(37"'_4’—1]) < ln(—M).

ea soalra .

(5 pts) Docs & portée de main 2

X=3

1. a)(E):xeR, 5x*-7x-6 =0

S|={-=53- 8 o P« sonimi's ;5 SR SRS  Ensineiioedi (i s e | pi b e 2pts
. 1 .20 3x+] 2x+3 = 5x2-7x-6
b) vxeR\{1 ; 3}, o + = e R T Ipt
N 3x+l _ 2x+3
c) (I :xeR, we] SEE
([N S'= [-g o § - 1pt
2 a)V=]-%;-%[u]lj3[ ........................................................................ 0,5
=l » LT
b) S = e 5 S N 5 S romsoaces sommarns v vamsmomsmacis v snn s ssencs 55 ek £ 45 SRS § 5358 ks 0,5
EXERCICE 3| (4 pts)

(On donnera les résultats des calculs de probabilités sous forme de fractions irréductibles)
e 3 éléves de la série A1 : DJORO, MOYA et RAISSA;
o 2 éléves de la série A2 : AMESSAN et KADIO.

P

CAit Nl la nAamhra rhar~rhA&
D A L I e B I I B I 7 I N W I N W) I

N est le nombre d'arrangements de 5 parmi 8.
B2, BB st ot e s ey i i A S 2pts
2. a) On fait asseoir DJORO dans le taxi T1 : 4 choix possibles;
On fait asseoir les 4 autres éléves : A; Choix;

4
4xA
P(A) = —57 = % ..................................................................................................................... 0,5
Ag
Méthode?2

Les choix des 2 taxis sont équiprobables.
D'ot, P(A) = —%

b) MOYA s'assoit devant dans le taxi T1 : 1 choix;
AMESSAN s'assoit a l'arriere dans le taxi T2 : 3 choix;
Les autres éléves s'asseyent : Ag Choix.

1:3<A3 :
_ 6w 3
(B) = R e — 0,5

¢) On prend une place dans le taxi T1 : 4 Choix; .
On prend 4 places dans le taxi T2 : 1 choix;

On permute les 5 éléves sur les 5 places prises : 5! Choix. -
- 45! _ 1
P(E) v = it g e O B0 b ot 0,5

3. * KADIO et RAISSA s'asseyent dans le taxi T1 : Ai Choix;
DJORO s'assoit dans le taxi T2 : 4 choix;
Les autres éléves s'asseyent : Ag Choix.

2 2
AL x4xA
P(C)= 23 = % ....................................................................................................... 0,25
Ag

* Les filles de la série A1 prennent un taxi : 2 choix;
Les filles de la série Al s'asseyent : Aj Choix;
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Les filles de la série A2 s'asseyent : Aﬁ Choix.

243 AZ 3
P(D) = 5 S i tgote e SRR e 0,25
Ag

EXERCICE 3| (11 pts) £ Fomesou

ea soulra |

(2x - 1) Docs a portée de main
fest la fonction fde R vers R définie par: f(x) = |
s ‘v’xeR\‘—;}- }, f(¥)= ? + mf—+1—) .................. i PP SN 2pts
2. Le point A(--},; : -%) est un centre de SYMELITE de (C) .. iwirssmmeiinsmsssss Touwsensanomes o 0.5
; o e 1 S ye= 9
3. Pour tout x élément de IR\{-X b 1) - (x- = G T
a) lim [f(x)-(x-g)]=o ............ S TS 1§ R} s P P eI 22 1
X—>+oe .
b) Pour tout x élément de FR\{-% b, () - (x- % ) a le méme signe que 4x+1.
* Yxe]-o; l[, f(x) - (x - 5 08 s 5 i 4 e RIS « el B s 8 e T ] B 0.5
D'ou, Justifier que (C) est en-dessous de (D) sur ]-o0 -% [
*‘v’xe]z;+oo[, f(x)-(x-—)>0 ............................................................ 0.5
D'ou, Justifier que (C) est au-dessus de (D) sur ]% s +ool.
g} * (-%)=-§ ...................................................................................... 0.5
M TP D B80T st e 55 5y 0§ S b o § S 3 618 8 s« § open e iy 0.5
B 8 ¥ D CR)E U0 o suiniiet sk o prmsms £ S 6 SRR § e i 2% S5 5 T B 5 e 1
X—>+®
T SR Bl ..., s 5 w5 b S § 5 s B 5 BT i et SRS T SRR EE 1
X ==
>
B (0D i oo e o 5 i RS 1 sy . e 58 3 55 Bl  § e 58 0 35 e A0 0.5
Lo* WxeR\(-1}, o= 82D | © ) 0,5
(4x + 1)
Pour tout x élément de R\{-% Y, 8>0et(dx +1)2>0.
f'(x) a le méme signe que (2x - 1)(x + 1).
* Pour tout x élément de |- ; -1 [u]% s P i 5 B P - SO SO s s 0.25
D'ou, f est strictement croissante sur ]-co ; -1] et sur [% SR 1 [ - 0,25
* Pour tout x élément de ]-1 ; -% l[u]-Z : %[ f'x)<0............ R psmnre ik 0,25
D'ou, f est strictement décroissante sur ]-! ;-% 1[ et ]-% : %[ ............................ 0,25
2. a) f(%) B8 s poesns § 4 5 s 4 SRV O] g 1 RV S EGISEEET § 5555,5 W b 0,5
(e T L TT | T T USRS 0,5
o T LT T Ty T Ty W DU —— 0,5
X -0 =1 -1 i o ,
4 2
f'(x) + 0 - - 0 +
+ 0
f(x)
- /'3 \-oo
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